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régulation du trafic
Question écrite n° 22403

Texte de la question

M. Lucien Degauchy interroge M. le ministre délégué auprès de la ministre de l'écologie, du développement
durable et de l'énergie, chargé des transports, de la mer et de la pêche, sur la gestion de la crise de la neige. Le
nouvel épisode neigeux qui a touché la France a montré la très mauvaise coordination entre les services de la
sécurité routière et les sociétés d'autoroutes. À cause de ce manque de concertation, des milliers
d'automobilistes se sont trouvés piégés sur les routes et autoroutes, principalement l'A 1et l'A 16, alors que
Météo France avait annoncé l'intensité de cet épisode neigeux le week-end dernier. Aussi il lui demande ce qu'il
envisage afin de coordonner l'ensemble des acteurs de la gestion des routes sur le terrain, et s'il ne serait pas
plus simple de demander que l'accès à ces autoroutes soit fermé quand des intempéries de cette ampleur sont
annoncées.

Texte de la réponse

Les intempéries survenues dans le quart Nord-Est de la France, du 11 au 14 mars dernier, ont eu un caractère
exceptionnel par leur nature (chutes de neige abondantes et vents violents) et leur ampleur. Face à ces
conditions météorologiques, les services routiers de l'État et les sociétés concessionnaires d'autoroute se sont
mobilisés pour gérer la situation et permettre un retour à la normale des conditions de circulation le plus rapide
possible. Face à ce type d'intempéries, la solution la plus adaptée consiste à interdire préventivement la
circulation sur les axes considérés, pour permettre aux moyens de déneigement d'intervenir en sécurité. Les
décisions de stockage des poids lourds prises par les préfectures ont permis d'éviter de saturer les zones
fortement touchées par les intempéries. Malheureusement, l'évolution rapide de la situation a occasionné des
blocages de poids lourds pris dans des congères, situation qui a pu être résorbée en 48 heures.

Données clés

Auteur : M. Lucien Degauchy
Circonscription : Oise (5e circonscription) - Les Républicains
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 22403
Rubrique : Sécurité routière
Ministère interrogé : Transports, mer et pêche
Ministère attributaire : Transports, mer et pêche

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 325126 mars 2013
Réponse publiée au JO le : , page 72699 juillet 2013

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QE22403
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA1031
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/14/questions/jo/jo_anq_13.pdf
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/14/questions/jo/jo_anq_28.pdf

